

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Η ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟΣ
ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΣΥΝΟΔΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΗΓΗΣΕΩΝ

Δ/νσις : Γενναδίου 14 – 115 21, Αθήνα Τηλ. 210-72.72.282 & 6976204429 , e-mail: fspk2008@yahoo.gr/

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

(ΑΘΗΝΑ, 9 ΙΟΥΝΙΟΥ 2022)

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΑΛΒΑΝΙΑΣ

Τις προηγούμενες ημέρες μετά από σχετική πρωτοβουλία του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος , ολιγομελές κλιμάκιο συνεργατών, αποτελούμενο από τον Πανοσιολογιώτατο **Αρχιμ. κ. Σπυρίδωνα Κατραμάδο**, Γραμματέα του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος της Ι. Συνόδου και τον Ελλογιμώτατο **κ. Θεόδωρο Πιτταρά**, Καθηγητή της Μικροβιολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, επισκέφθηκαν από **4 έως 6 Ιουνίου** στα Τίρανα τον Μακαριώτατο **Αρχιεπίσκοπο Τιράνων και Πάσης Αλβανίας κ. Αναστάσιο**, με σκοπό να τον ενημερώσουν για το επιτελούμενο έργο στο Συνοδικό Γραφείο της Εκκλησίας της Ελλάδος και την εξέταση των δυνατοτήτων συνεργασίας των δύο Αδελφών Εκκλησιών στα θέματα των Προσκυνηματικών Περιηγήσεων.

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Αναστάσιος υποδέχθηκε αρχικά το κλιμάκιο στον Ι. Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως στα Τίρανα, στην Κυριακάτικη Θ. Λειτουργία. Μετά από αυτή ακολούθησε ξενάγηση σε όλους τους χώρους, εσωτερικά και εξωτερικά του Ι. Καθεδρικού Ναού, από εντεταλμένο για το λόγο αυτό πρόσωπο, με επικεφαλής τον **Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αμαντίας κ. Ναθαναήλ**. Μετά το πέρας της ξεναγήσεως ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος δέχθηκε στο Γραφείο του στο κτιριακό συγκρότημα της Ι. Συνόδου της Εκκλησίας της Αλβανίας τον π. Σπυρίδωνα και την ακολουθία του, όπου τους παρέθεσε πρόγευμα και έκανε εκτενή ενημέρωση για το ποιμαντικό έργο που επιτελείται σήμερα από την Εκκλησία της Αλβανίας. Άκουσε μετά μεγάλου ενδιαφέροντος για τις δράσεις και τις εργασίες του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, επαινώντας τον π. Σπυρίδωνα για την πορεία και δράση του και σε αυτόν τον τομέα. Εξέφρασε, επίσης, τις αδελφικές ευχές, την αγάπη και τις ευχαριστίες του για την κάθε μορφής βοήθεια που προέρχεται από την Εκκλησία της Ελλάδος, προς τον Προκαθήμενο Αυτής, Μακαριώτατο **Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο** και προς τον **φίλο και αδελφό**, όπως τόνισε, **Μητροπολίτη Δωδώνης κ. Χρυσόστομο**, Πρόεδρο του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Ι. Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος .

Κατόπιν σχετικής υποδείξεως του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Αναστασίου και μετά την ωριαία και πλέον συνάντησή τους, ο π. Σπυρίδων και οι συνεργάτες του συναντήθηκαν και με τον **Ελλογιμώτατο κ. Ναούμ Μίλλε**, Πρύτανη του Πανεπιστημίου της Εκκλησίας της Αλβανίας με σκοπό την μελέτη για άμεση δημιουργία **κοινής Επιτροπής** των δύο Εκκλησιών Αλβανίας και Ελλάδος στα θέματα της αναπτύξεως και αναδείξεως των Προσκυνηματικών Περιηγήσεων.

Κατά την διαμονή του κλιμακίου στην Αλβανία και πριν από την επιστροφή τους στην Αθήνα, δόθηκε η ευκαιρία της επισκέψεως σε Ι. Μονές, Ι. Προσκυνήματα, Μνημεία και Εκκλησίες στις περιοχές του Αργυρόκαστρου, Πρεμετής -Κλεισούρας και Κορυτσάς.

Εκ του Συνοδικού Γραφείου